

## VÝSTAVA

# MEDZI ŽIVOTOM A SMRŤOU | PRÍBEHY ZÁCHRANY POČAS HOLOKAUSTU

**Termín:** 27. 5. 2024 – 19. 6. 2024

**Miesto:** Ponitrianske múzeum v Nitre

Ústav pamäti národa pokračuje v prezentácii výstavy *Medzi životom a smrťou* (*Between Life and Death*), ktorá predstavuje neľahký osud, ktorý v období druhej svetovej vojny postihol židovský národ. Následkom toho ako v Nemecku vyhrala voľby v roku 1933 Národnosocialistická nemecká robotnícka strana (NSDAP) na čele s Adolfom Hitlerom, sa začala veľká diskriminácia a perzekúcia proti približne 500 000 nemeckým Židom. Neskôr, po vypuknutí vojny sa tieto antisemitické myšlienky rozšírili aj do iných krajín Európy. Samotná výstava zachytáva príbehy záchrany a historický kontext v dvanástich európskych krajinách ako sú Dánsko, Francúzsko, Holandsko, Chorvátsko, Litva, Maďarsko, Nemecko, Poľsko, Slovensko, Taliansko a Ukrajina. Jej cieľom je dať hlas tak ako záchrancom, ako aj tým čo prežili. Upozorňuje na ich snahu, odvahu a vôľu žiť. Mnohí tí, ktorí dostali pomoc sa však konca vojny už nedožili. Naopak, tí, ktorí prežili, dlhé roky mlčali o svojich skúsenostiach s vojnou. Dodnes sa záchrancom, ktorí pomáhali Židom sa skrýť alebo utiecť zo svojich domov udeľuje čestné vyznamenanie *Spravodliví medzi národmi*. Toto ocenenie získalo už viac ako 26 000 ľudí a toto číslo stále rastie.

Výstavu môžete navštíviť v termíne od 27. mája 2024 do 19. júna 2024 v Ponitrianskom múzeu v Nitre.

Výstavu dopĺňajú sprievodné podujatia, pre žiakov II. stupňa základných škôl a študentov stredných škôl:

### Prednáška:

Riešenie židovskej otázky na Slovensku - Súvislosti a dôsledky  
PhDr. Katarína Mešková Hradská, PhD., Historický ústav SAV, v. v. i.

### Vzdelávací workshop:

Venuje sa téme holokaustu prostredníctvom príbehov preživších a hrdinov, ktorí pomáhali prenasledovaným osobám a prezentuje osudy ľudí z 12 európskych krajín.

Podujatia sú dostupné na objednávku vo vyhradených termínoch.

Viac informácií na [www.muzeumnitra.sk](http://www.muzeumnitra.sk)

Výstava sa koná pod záštitou predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja Branislava Becíka.

Zriaďovateľom Ponitrianskeho múzea v Nitre je Nitriansky samosprávny kraj.

V Nitre dňa 27. 5. 2024

### Kontakt:

Barbora Bagalová

[marketing@muzeumnitra.sk](mailto:marketing@muzeumnitra.sk), 0948 194 385

<https://www.muzeumnitra.sk/>

**Otváracie hodiny**  
Ponitrianskeho múzea v Nitre  
od 1. apríla:  
utorok - sobota 9.00 - 17.00 hod.

Organizátori:



Partneri:



Projekty ENRS financujú:

